Limites de fonctions — Comportement asymptotique - Exercices

. T . Exercice 2 corrigé disponible
Exercice 1 corrigé disponible —_— 8 } p ) o )
- . . , . . . Dans chacun des cas suivants, on donne certaines limites d"une fonction f.
Dans chacun des cas suivants, on donne la représentation graphique d’une fonction f . (o . o
. } . Donner une interprétation graphique de chacune de ces limites.
ainsi que les éventuelles asymptotes. En déduire : . .
- le domaine de définition de f 1 xll.x_nwf (x)=-3et x‘.‘.’ow (x)=2.
- les limites aux bornes de 'ensemble de définition
2. lim f(x)=0et lim f(x)=-2.
" X—=—00 X—+00
o 60 a 6 o
50 5 3. lim f(x)=-oo0et lim f(x)=-—o0.
4 x—~-4 xX—-4
40| 5 x<-4 x>—4
30 /
2 n _ 2 .
g 1/ 4, ’lcx_r.r;f(x)-+ooetjlt1£15f(x) 0.
x<2 x>2
10 S 2 -1 _g 1 3
Eru T E TSR 3 \y\ B 5. Mf(x)=—wetmf(x)=+ooet‘lv1_rgf(x)=—ooetxl_1§.10f(x)=4.
- 10| -3 x>1 x<3 x>3
-20 -4 ,
-30 3 ‘ Exercice 3 corrigé disponible
i 4. Déterminer les limites suivantes :
1.
i i lim f(x) : lim g(x) : lim [L](x) : 1im (fxg(x)
X2+ X2+ X>+© g X2+
1 3
1 23 1. flx)]== glx)==
i 2 X X
s 1
2
‘ 15 2. f(x)zx g(x):;
=3~ ~f -1 |0 S 1 X X
3. X)|=— X |=
05 FX=1% gx=13
5 | -12-8-4 [pe4 8 12 16 Exercice 4 corrigé disponible
- 0.5 Etudier la limite a droite et a gauche de a pour chacune des fonctions suivantes :
o X 1
L flx)= ; a==
-145 1-2x 2
-4 2. flx)= : a=1
4x—5
3 3. flx)= ; a=1
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Exercice 5 corrigé disponible
Déterminer les limites en -oo et en +oo des fonctions suivantes :

SRRt
ot
s flx)==5
=

Exercice 6 corrigé disponible
e 1 ) _2x-—sinx
fest définie sur R - { 3} par : f(X)_73x+l

1. Montrer que pour tout X > 0,
— +
2Xx 1§f(x)32x 1
3x+1 3x+1

2. En déduire la limite de f'en +oo.

Exercice 7 corrigé disponible
_Vax +x+1
X

1. Prouver que pour tout réel x>0 : 4x*<4x*+x+1<(2x+ 1)2

2x+1
2. En déduire que pour tout réel x >0 : 2< f(X)S ap

On définit f sur R* par : f(x)

3. Calculer la limite de f en +o.

Exercice 8 corrigé disponible
Calculer les limites suivantes :

2. lim

1. lim
X+ x+1

X=>—o0 X
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V2x2—2x+3 x*—3x+2

Exercice 9 corrigé disponible

On considére 3 fonctions f, g et h, définies sur R, telles que pour tout nombre réel

X,ona:
f(x)=g(x)=<h[x]
Sil’on saitque 'ona lim g (X) =+o00 , alors on peut en déduire :
X+

Réponse A : lim f(x)=+o0 Réponse B: lim f(x)=—o0

X+ X400

Réponse C : lim h(x )=+

X+

Exercice 10 corrigé disponible
Déterminer les limites suivantes (On justifiera soigneusement) :

2
. X' —5x+6 .
L lim —————— 3. lim 3x—v2x?+3
x>3” (B_X) X+
. x’+1 . \3x+4—4
2. 111'[127 4, lim ———
x23 X —2x—3 x> 4" —X
5. lim 2x+v5x°—1
X>—©
6.
Soit g défini R\ {4;3} (z) = . Déterminer la limite de g en
oit g définie sur 13} par 9(2) = — 13- g

+oc et 4.

Exercice 11 corrigé disponible
Déterminer les limites des fonctions suivantes :
Vrai-Faux
Pour chacune des affirmation ci-dessous, préciser si elle est vraie ou fausse. Justifier votre
réponse.

2
1) Sipourtoutx > 0,ona f(x)< P alors ligl f(x)=0.
X—+00
2 3
2) Sipourtout x > 0,ona 2+; sf(x)<2+; alors lirP fx)=2.
3) Sipourtoutx > 0,0na 1+% < f(%) < 2+§ alors lim f(x) =¢ avec € €[1;2].
X+

4) Si lh}l J(x) = a, € ne coupe pas la droite d’équation y = a.
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Exercice 12 corrigé disponible
Déterminer les limites suivantes :

2 -
1. lim X 2X*6 4. lim3x—V2x°+3
oy (2—x)
2 —_—
2. lim X2X*6 5. hm%
x>+ (2—X) x=2 X

3. lim 3x—v2x+3

X2+

Exercice 13 corrigé disponible
Soit la fonction f définie sur ]-o0,0[ par :
f(x):x3—cosx
1. Démontrer que 1’on a pour tout x <0 :
f (x) <x’+1
2. En déduire la limite de f en -co.

Exercice 14 corrigé disponible

Déterminer les limites suivantes :

. 4 4 —
a) lim 4/5—-= h) lim (2 — l) ¢) lim 2-z d)
T T

r—4oo ;l‘z r—+4oo 50
x>0
Exercice 15 corrigé disponible
On considére la fonction f définie sur IR par f(z) =z — V22 + 1.
1. Déterminer la limite de f en —oco.

2. a. A quelle forme indéterminée la limite de f en +oo conduit-elle ?
—1
4+ V2 E L

b. Démontrer que, pour tout réel z, f(z) =

¢. Déterminer la limite de f en +oo.

Exercice 16 corrigé disponible

Determiner les limites suivantes :
a) ]_ili} (¢®— 62" +32* - 12) b) lim (z°4+2+3) ¢ lim
T +oa

[9z + 2 . J9z + 2

1
C) IETJC T — 3 f) :z-ljsll’l/)o V €Ir — 3 ?,J .Lharllao (-{2 —r+ F) h) IIITE.)

Limites de fonctions - Comportement asymptotique — Exercices — Devoirs

=400

9r + 2

T——o0 zateo 3T — T

T—+00 3]’,‘3 - 7

Exercice 17 corrigé disponible

Vrai ou faux

a. Si pour tout réel z, f(z) = 2% alors lim f(z) = +oo.
1
— alors lim f(z)=0.

I I 400

b. Si pour tout réel z strictement positif, f(x) <

c. S5i pour tout réel z strictement positif, 1 € f(z) € z, alors lim “L(—f—) =0.
T—+oo I

Exercice 18 corrigé disponible

Pour chacune des affirmations suivantes, dire si elle est vraie ou fausse et justifier la réponse
(éventuellernnt par une définition ou un dessin} :

1. Si lir_E f{x) = +oo, alors il existe un réel m tel que si x > m, alors f(z) > 10%
T—+0o0
2. 8i f est croissante sur [0; +oc, alors lim f{z) = +o0.
r—+4o0

3. Si lirf f(x) = —1, alors il existe un intervalle de la forme Jm;+oo[ tel que pour tout
T— o0
z €|m; +oof, f(z) < 0.
4. Si lim1 F{z) = 400, alors la droite d’équation y = —1 est asymptote & €.
T——

Exercice 19 corrigé disponible

=3+ T/T+2 .
Déterminer les limites : lim + VT et lim vVz2+1—+vz2-1.
oo 342 R

Exercice 20 corrigé disponible

Déterminer :

1. lim $2+5-
'z-lH—ao do 41’7

2. lim (Vz2+4-12);
oo

Vver+6-—-2

3 a2 112
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Exercice 21  corrigé disponible

x>—3x°+3x—3
La fonction f est définie sur R - {2} par : f(X):
(x=2f
On note (C) la courbe représentative dans un repére orthonormal.
1. Déterminer les réels a, b, ¢ et d tels que, pour tout réel x#2 :
c d
+
(x—2]
2. Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.
3. Montrer que la droite (A) d’équation y=Xx+1 est asymptote la courbe (C).
4. Donner I'équation de la droite (D), autre asymptote a (C).

f(x)=ax+b+

x—2

Exercice 22 corrigé disponible

3

2
+5x+
Soit la fonction f définie sur R - [_E] par: f (X): 2X +5x+11

2x+3

C est la représentation graphique de f dans un repére orthogonal (unité graphique :
lcm).

1. Déterminer lim f (X) et lim f ( X) . Donner une interprétation graphique.
3* 3°
X>— 5 X>— 5

3
2. Montrer que pour tout x €R - [——] ,ona: f(X):X+1+

2
Etudier alors la limite de fen + oo et en - .
3. Soit D la droite d’équation y = x+1.
Montrer que D est une asymptote oblique a C en +o0 et en -oo.

+3

Exercice 23  corrigé disponible

Déterminer la limite de chacune des fonctions dans Uendroit indiqué.

i r—4 7® + 4% + 3n
filg) = m——F——en 2= r) = —————— en
2+ 3z +2 falz) 5 = 12
'y . En((z—-1)%
fle) = 2* —2VE;  en+oc. B e
_ . i ; cos(dx) + x
falz) = (=322 + 5z = 11)'1!;  en +oc Jelz) = T e —0d

Limites de fonctions - Comportement asymptotique — Exercices — Devoirs

4/5

Exercice 27

Exercice 24 corrigé disponible

Par un encadrement judicieusement choisi, déterminer les limites suivantes :

cOos XY . .
lim x?+ xsinx
r+1

I—r—o

x+1 3
2yl —_— 3)
:I.r lyrf-lmjl—cusx

1) lim
T—h+400

Exercice 25 corrigé disponible
Déterminer les limites en —o0 et +o0 des fonctions suivantes :

a) f(z) = e b)glz) = +e ™ hz)=z+e dk{z)=e®+e”+1
e)i(zx)=e*—¢* f)mz)= Z: i; g) n(z) = l_fi,x

Exercice 26

Déterminer la limite en +o00 des fonctions suivantes :

corrigé disponible

a) f@) =" +2 ¢ b) gz} = _281; = ¢} h(z) = :1:::- 1
T 2 2
Y =-@rne  gk)=YEl  nie= T

corrigé disponible
Déterminer les limites des fonctions suivantes en +o0 eten —o©

Préciser I'équation des éventuelles asymptotes
X

L f(x)==
X
3. f(x)=e*—xe"+1
P T
5. f(x)=2x>+3x "
1 X

T . Te
2Vx“+1—1

2. f(x)=e*—x
4. f(x)=x*—2xe"+e’

6. f(x)=(e"~1)(1-¢"}+

8. f(x)=—2—+Vx’

X +2x

7. f(x)=
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Exercice 28 corrigé disponible

Déterminer les limites suivantes:

22—z +3
1. lim

Tl r—1

. z? + 4z
2 lim

34 —x2 — 2z + 8

Exercice 29 corrigé disponible
Déterminer les limites suivantes -
2z — 1

. lim
oo g2 + 5

. 2r—1
2. lim 5
IF—»—00 T +5

’ dr(—z — 1)
“zioo (22 + 2)(z + 3)

3
. r3 + 22

4 lm ————
£+ (z+ 2)(z—5)

. —3z2+ 5z —1
5 llm ————
T+t 4zl +x+1
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Exercice 30 corrigé disponible

Déterminer les limites des fonctions suivantes & l'endroit indigué.

S s 95+ 2
flr)= sin (:J—_.h:) sur D = R* . Limite en +oc. giz) = ’u”-’i—h'-l--l Limite en —1.

Exercice 31 corrigé disponible
On considere les fonctions f et g définies sur R par:

flx) =e Tcos(z) et glz)=e".
Déterminer les limites de f et g aux bornes de leur domaine de définition

Exercice 32 corrigé disponible

Détermuner les hmtes en —oo et 400 des fonctions

suivantes.

a. flx)=e*—x b. flx) = (x +1)e”*
e flx) =4xe™ d. f(x)=x—e""
e fl) =52 Lof)=—

Exercice 33 corrigé disponible

_yd
Soit f la fonction définie sur J0 ; 4o [ par: f(x) =( = ]r""

L ox
Répondre par vrai ou faux en justifiant sa réponse.
A lim f(x)=+4eo.

=t

B. la droite d'équation y = 0 est une asymptote 3 la courbe représentative de f quand f tend vers +u= .
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